

**Blokada stranih ulaganja****Prepreke najgore na lokalno razini**

**A**dministrativne zapreke stranim investitorima su veliki problem priljevu svježeg kapitala u Hrvatsku, koji je pokretač razvoja svakog gospodarstva. Na to je upozorio i Paul Vandoren, šef Delegacije EU u Hrvatskoj u svojem govoru na drugoj konferenciji *Poslovnog dnevnika* i mjesecnika Banka "Novi model rasta hrvatskog gospodarstva" proteklog tjedna u Zagrebu. "Postoji opća percepcija da Hrvatska nije dovoljno otvorena za izravna strana ulaganja te da se ukupna investicijska klima u zemlji nije mnogo poboljšala u posljednjih nekoliko godina. Investicije su do sada uglavnom bile ograničene na privatizaciju i preuzimanja, dok su najpotrebnije greenfield investicije malobrojnije", kazao je Vandoren.

Na probleme investitora upozoravaju i u Nordijskoj te Američkoj gospodarskoj komori (AmCham) u Hrvatskoj. "Investitori iz nordijskih zemalja u Hrvatskoj također su se susretali s različitim oblicima administrativ-

nih zapreka koje su se najčešće javljale na lokalnoj razini. U svjetlu nedavnih Vladinih mjera i naglaska koji se stavlja na otklanjanje administrativnih zapreka, nazire se poboljšanje uvjeta za zainteresirane nordijske investitore, kako postojeće tako i potencijalne", navodi Gordana Fuštar, izvršna direktorica Nordijske trgovinske komore. Fuštar kao primjere navodi Rockwool, Ikeu i Telečiji slučajevi su pokazatelj interesa za velika ulaganja u Hrvatskoj, ali i poteškoća koje je potrebno otkloniti kako bi se unaprijedila i poboljšala opća investicijska klima i omogućila nova ulaganja. I u AmChamu navode da se znatan broj problema tvrtki koje su im se obraćale odnosi na lokalnu i županijsku razinu, bilo da se radi o nedostatku ili kašnjenju odgovora na upite investitora, ishodbne dozvola ili neriješene imovinsko-pravne odnose. "Kada se uzme u obzir dugotrajnost eventualnog sudskog postupka, sve navedeno daje pravnu neizvjesnost i viši rizik pri odluci o ulaganju", kazala je Andrea Doko Jelušić, izvršna direktorica AmChama. **db**



DO SADA SU  
INVESTICIJE  
UGLAVNOM  
BILE

**OGRANIČENE NA  
PRIVATIZACIJU I  
PREUZIMANJA, DOK  
SU MALOBROJNE GREEN-  
FIELD INVESTICIJE**



**G. Fuštar, direktorica Nordijske trgovinske komore spominje Ikeu i Rockwool**

PXL